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ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΗΝ ΔΡΑΜΑ (ΟΝΕΙΡΟΥΠΟΛΗ)  

ΚΑΒΑΛΑ - ΞΑΝΘΗ – ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

 Ι. Μ. ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΕΙΚΟΣΙΦΟΙΝΙΣΣΗΣ  

4 ΗΜΕΡΕΣ 

 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ  :  23 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024 

         ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ :    26 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024 
Δράμα : Δράμα βρίσκεται στη σημερινή της θέση από τα τέλη της 5ης π.Χ. χιλιετίας!  Η μακραίωνη 

κατοίκηση και παρουσία οφείλονται στα άφθονα νερά της και τον γόνιμο κάμπο της. Οι πιο αρχαίοι 

κάτοικοι της Δράμας ήταν Θράκες. Φτάνουμε στον 18ο αιώνα όπου τότε η ευρύτερη περιοχή της 

Δράμας γνωρίζει μεγάλη οικονομική και εμπορική άνθηση λόγω της καλλιέργειας του καπνού. Με 

τη Συνθήκη της Λοζάνης (1923) και την Ανταλλαγή των Πληθυσμών, οι μουσουλμάνοι της πόλης 

αποχωρούν και στη θέση τους έρχονται πρόσφυγες από τη Θράκη, τον Πόντο και τη Μικρά Ασία. 

Καβάλα : Στη «Γαλάζια Πόλη», στη «Μέκκα του καπνού», το χθες και το σήμερα ζωντανεύουν με τις 

πρώτες ηλιαχτίδες. Είστε στην πόλη, όπου Βυζαντινοί, Οθωμανοί, Εβραίοι, έμποροι και αστοί, 

καπνεργάτες, πρόσφυγες και διανοούμενοι δίνουν αιώνες τώρα τα ραντεβού τους. Στο κομβικό 

σημείο όπου συναντιούνται οι θαλάσσιοι δρόμοι και η Ανατολή με τη Δύση. Στην Καβάλα θα δείτε 

θεόρατες καπναποθήκες και νεοκλασικά που θυμίζουν το ένδοξο παρελθόν της πόλης. Θα 

απολαύσετε καφέ, φαγητό και ποτό στο γεμάτο ζωντάνια κέντρο της, ενώ από ψηλά το κάστρο θα 

επιβλέπει. Ανηφορίζοντας στην Παλιά Πόλη και στο Ιμαρέτ, στα τζαμιά, θα βηματίσετε στα σοκάκια 

του χρόνου. Καλωσορίσατε στην Καβάλα, μια από τις ομορφότερες πόλεις της Ελλάδας! 
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Ξάνθη : Αμφιθεατρικά χτισμένη στους πρόποδες της οροσειράς της    Ροδόπης, η Ξάνθη αποτελεί στολίδι της 

Θράκης που συνδέει την Μαύρη Θάλασσα με το Αιγαίο και την Ευρώπη με την Ασία. Στην Παλιά Πόλη τα 

σοκάκια της ένα  πολύχρωμο εορταστικό σκηνικό. Αφεθείτε στην μαγεία που ασκεί αυτός ο τόπος και στην 

μοναδική αίσθηση συνύπαρξης δύο κόσμων μέσα σε έναν άχρονο τόπο. 

Θεσσαλονίκη : Η Αρχόντισσα του Βορρά .Μια μεγάλη πόλη, με πάνω από 1 εκατ. κατοίκους, είναι το 

μεγαλύτερο αστικό κέντρο της Βόρειας Ελλάδας. Βρίσκεται στην εύφορη γη που αναπτύσσεται γύρω από τα 

ποτάμια Αξιό, Γαλλικό και Λουδία, τις λίμνες Κορώνεια και Βόλβη, αλλά και τις θάλασσες του Θερμαϊκού και 

του Στρυμονικού Κόλπου. Κατοικείται από τα προϊστορικά χρόνια και στην περιοχή υπάρχουν ίχνη ζωής από 

εκείνη την εποχή. Το σύγχρονο ωστόσο στοιχείο της πόλης αναμειγνύεται αρμονικά με την ιστορία, όπως 

αυτή αποτυπώνεται στους αρχαιολογικούς χώρους, στις βυζαντινές της εκκλησίες και στα ενδιαφέροντα 

μνημεία της, διαφορετικών περιόδων που σώζονται σήμερα στην πόλη σε μια σπάνια και γοητευτική 

συνύπαρξη και αποτυπώνουν με τον εμφατικότερο τρόπο αυτή τη διαχρονικά πολυπολιτισμική και 

κοσμοπολίτικη φυσιογνωμία της. 

Ιερά Μονή Παναγίας Εικοσιφοίνισσας : Η Ιερά Μονή Παναγίας Εικοσιφοίνισσας είναι ένα ιστορικό 

μοναστήρι με μεγάλη σημασία, καθώς αποτελεί την παλαιότερη εν ενεργεία μονή στη Ελλάδα και την 

Ευρώπη. Βρίσκεται σε υψόμετρο 750 περίπου μέτρων, σε μια κατάφυτη με δέντρα περιοχή, και είναι 

γυναικείο μοναστήρι που φιλοξενεί 25 περίπου μοναχές. Σήμερα μπορούμε να προσκυνήσουμε τη μοναδική 

εικόνα της Παναγίας Εικοσιφοίνισσας στο εντυπωσιακό επίχρυσο ξυλόγλυπτο τέμπλο του καθολικού της 

μονής. Χαρακτηριστικό της ιστορικότητας του μοναστηριού είναι το Ιερό Βήμα του, το οποίο είναι του 11ου 

αιώνα. Ένα άλλο χαρακτηριστικό της μονής είναι τα 2 κυπαρίσσια, που με θαυματουργό τρόπο μεγαλώνουν, 

εδώ και πολλά χρόνια, στη στέγη του ναού.  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΕΚΔΡΟΜΗΣ 

Ημέρα 1η Δευτέρα 23 Δεκεμβρίου 

Νωρίς το πρωί συγκέντρωση στον επιθυμητό τόπο αναχώρησης, τακτοποίηση των αποσκευών μας στο πούλμαν 

και άμεση αναχώρηση της εκδρομής μας. Η πρώτη μας 

στάση στην περιοχή της Λαμίας για καφέ και 

ξεμούδιασμα. Στην συνέχεια και μέσω στάσεων  για 

φαγητό ή ότι επιθυμεί ο καθένας , αργά το μεσημέρι θα 

φθάσουμε στην πόλη της Δράμας.  Τακτοποίηση στο 

ξενοδοχείο μας και θα ακολουθήσει η πρώτη μας 

γνωριμία με την μαγευτική χριστουγεννιάτικη 

«Ονειρούπολη». Ελεύθερα ο καθένας θα επιλέξει πως 

θα περάσει το υπόλοιπο της βραδιάς του. 

Διανυκτέρευση. 

Ημέρα 2η Τρίτη 24 Δεκεμβρίου  

Παραμονή της μεγάλης εορτής των Χριστουγέννων και αφού πάρουμε το πρωινό μας στο ξενοδοχείο,   θα 

αναχωρήσουμε για να επισκεφθούμε το μοναδικής και σπάνιας  ομορφιάς Σπήλαιο Αλιστράτης . Το σπήλαιο 

Αλιστράτης είναι επισκέψιμο σπήλαιο της Κεντρικής Μακεδονίας και απέχει 6 χιλιόμετρα από το ομώνυμο χωριό. 

Έχει μήκος περίπου 3 χιλιόμετρα, από τα οποία το 1 χιλιόμετρο είναι επισκέψιμο. 
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Ο διάκοσμός του περιλαμβάνει, εκτός από μεγάλους 

σταλακτίτες και σταλαγμίτες σε διάφορους 

χρωματισμούς όπως κολώνες , τείχη , κουρτίνες , 

φλόγες αλλά  και τους σπάνιους εκκεντρίτες. Οι 

εκκεντρίτες ή ελικτίτες είναι σπάνιοι σχηματισμοί που 

δημιουργούνται «αψηφώντας» τους νόμους της 

βαρύτητας και ακολουθώντας ακανόνιστες πορείες. 

Κύριο χαρακτηριστικό του εν λόγω σπηλαίου είναι η 

μεγάλη ποικιλία εκκεντριτών. Θα ακολουθήσει η 

επίσκεψή μας στην Ιερά Μονή Παναγίας Εικοσιφοινίσσης , ένα ιστορικό μοναστήρι με μεγάλη σημασία, καθώς 

αποτελεί την παλαιότερη εν ενεργεία μονή στη Ελλάδα και την Ευρώπη. Βρίσκεται σε υψόμετρο 750 περίπου 

μέτρων, σε μια κατάφυτη με δέντρα περιοχή, και είναι γυναικείο μοναστήρι που φιλοξενεί 25 περίπου μοναχές. 

Το ιδιαίτερο όνομα της μονής προέρχεται από ένα θαύμα που έλαβε χώρα: Όταν ο Άγιος Γερμανός ολοκλήρωσε 

τα εκκλησάκι της μονής, έψαξε να βρει ένα ξύλο κατάλληλο για να απεικονίσει επάνω του την Παναγία. Όταν το 

βρήκε και το ετοίμασε, το ξύλο αυτό ξαφνικά ράγισε, 

και μέσα από ένα λαμπρό κόκκινο (“φοινικούν”) φως 

εμφανίστηκε η Παναγία με τον Χριστό, και η εικόνα της 

Παναγίας εντυπώθηκε στο ξύλο. Από τον τρόπο που 

δημιουργήθηκε η αχειροποίητος αυτή εικόνα (“εικών” 

+ “φοίνισσα”) προέρχεται το χαρακτηριστικό όνομα της 

ιεράς μονής. Σήμερα μπορούμε να προσκυνήσουμε τη 

μοναδική αυτή εικόνα της Παναγίας Εικοσιφοίνισσας 

στο εντυπωσιακό επίχρυσο ξυλόγλυπτο τέμπλο του 

καθολικού της μονής. Χαρακτηριστικό της ιστορικότητας του μοναστηριού είναι το Ιερό Βήμα του, το οποίο είναι 

του 11ου αιώνα. Ένα άλλο χαρακτηριστικό της μονής είναι τα 2 κυπαρίσσια, που με θαυματουργό τρόπο 

μεγαλώνουν, εδώ και πολλά χρόνια, στη στέγη του ναού. Ακολούθως θα επιστρέψουμε στο ξενοδοχείο μας για 

ξεκούραση διότι το βράδυ θα έχουμε ρεβεγιόν με πλούσια εδέσματα και άφθονο ποτό  λόγω παραμονής 

Χριστουγέννων. Διανυκτέρευση.  

Ημέρα 3η Τετάρτη 25 Δεκεμβρίου - Χριστούγεννα 

Αφού ξυπνήσουμε σήμερα με την εορταστική διάθεσή μας στο ζενίθ θα  πάρουμε το πρωινό μας στο ξενοδοχείο, 

και θα επισκεφθούμε δύο πολύ όμορφες πόλεις . 

Την Καβάλα της Ανατολικής Μακεδονίας και την 

Ξάνθη  της Θράκης. Θα ξεκινήσουμε από την 

Καβάλα τη «Μέκκα του καπνού»,  Θα απολαύσουμε 

τον  καφέ μας ή και το ποτό μας στο γεμάτο 

ζωντάνια κέντρο της, ενώ από ψηλά στο κάστρο η 

θέα σε συναρπάζει. Παρατηρήστε το παλαιό 

υδραγωγείο της πόλης που σώζεται έως και σήμερα 

το μεγαλύτερο μέρος του. Είμαστε σε  μια από τις 

ομορφότερες πόλεις της Ελλάδας!  

Ακολουθεί η επίσκεψή μας στην ακριτική , πολυφωνική , πολυπολιτισμική Ξάνθη. «Η διαφορετική πόλη» . Αφού 

περιηγηθούμε ελεύθερα στο κέντρο της πόλης και γνωρίσουμε την παλαιά πόλη , νωρίς θα γευματίσουμε αν το  
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επιθυμούμε στα τοπικά ιδιαίτερα ταβερνάκια. Δεν θα 

παραλείψουμε να αγοράσουμε τις ξακουστές και 

ιδιαίτερες Καριόκες (σπεσιαλίστες οι Ξανθιώτες)  και 

θα πάρουμε τον δρόμο της επιστροφής για την 

Δράμα όπου θα ακολουθήσει η δεύτερη επίσκεψή 

μας στο κέντρο της πόλης και στην ιδιαίτερα 

στολισμένη «Ονειρούπολη». 

Ας απολαύσουμε τα Χριστούγεννα , ας γίνουμε όλοι 

παιδιά . Διανυκτέρευση.   

Ημέρα 4η Πέμπτη 26 Δεκεμβρίου 

Καλημέρα και μετά το υπέροχο πρωινό μας στο ξενοδοχείο θα φορτώσουμε τις αποσκευές μας στο λεωφορείο 

μιας και θα πάρουμε σήμερα τον δρόμο της επιστροφής. 

Φυσικά όμως οι επισκέψεις μας δεν ολοκληρώθηκαν . 

Πρώτη και κύρια στάση – γνωριμία στην «νύφη του 

Θερμαϊκού» την κούκλα μας την Θεσσαλονίκη. Θα 

επισκεφθούμε τον Ναό του πολιούχου της πόλης Αγίου 

Δημητρίου και ακολούθως ο καθένας είναι ελεύθερος να 

γνωρίσει την πόλη να γευθεί τις λιχουδιές της αλλά και να 

φωτογραφηθεί στον Λευκό Πύργο , Στην Νέα παραλία  και 

στην πλατεία Αριστοτέλους. Αργά το μεσημέρι θα 

πάρουμε το λεωφορείο μας για τον δρόμο της επιστροφής και με ενδιάμεσες στάσεις θα φθάσουμε στην πόλη 

μας γεμάτοι αναμνήσεις από μια υπέροχη εκδρομή και εορτάζοντας «αλλιώς» τις ημέρες των Χριστουγέννων. 

                                                                                                                                            ΤΕΛΟΣ ΕΚΔΡΟΜΗΣ 

ΤΙΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ :  310,00 € 

ΔΙΑΦΟΡΑ ΜΟΝΟΚΛΙΝΟΥ : 100,00 € 

ΠΑΙΔΙΚΑ : 0 – 4 ΕΤΩΝ                            
ΔΩΡΕΑΝ ΣΤΟ ΔΩΜΑΤΙΟ ΤΩΝ ΓΟΝΕΩΝ  

    5-10 ΕΤΩΝ : 270,00€                   
ΣΤΟ ΔΩΜΑΤΙΟ ΤΩΝ ΓΟΝΕΩΝ  

ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΙΣΧΥΟΥΝ ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΗ ΝΑ ΔΙΑΜΕΝΟΥΝ ΣΤΟ 

ΔΩΜΑΤΙΟ ΤΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΤΟΥΣ. 
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ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ : 

 Μεταφορά με πολυτελές κλιματιζόμενο πούλμαν 

 Διαμονή 3 νύχτες σε ξενοδοχείο 4* (HOTEL KOUROS) 

 Καθημερινά πρωινό σε ανοιχτό μπουφέ  στο ξενοδοχείο. 

 Καθημερινά εκδρομές περιηγήσεις-ξεναγήσεις βάσει του προγράμματος. 

 Διόδια αυτοκινητοδρόμων. 

 Το  νέο τέλος Ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση  που εφαρμόζεται  στην Ελλάδα από την 
01/03/2024 

 Έμπειρος αρχηγός – συνοδός του γραφείου. 

 Φ.Π.Α 

 

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ : 

 Οι είσοδοι σε μουσεία και αρχαιολογικούς χώρους 

 Τα γεύματα και τα δείπνα που δεν αναφέρονται. 

 Ότι ρητά αναφέρεται στο πρόγραμμα ως προαιρετικό ή προτεινόμενο 

 Ατομικά έξοδα (ποτά, αναψυκτικά, οινοπνευματώδη, τηλ. κλπ) 
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